
 

 

平成 30 年 11 月 15 日 

 

あなたの声をつなげ隊 

「路上喫煙について」 

に関する意見聴取結果（30 年 10 月） 
 

 

◎ 期間  平成 30 年 10 月 15 日～10 月 24 日 

 

◎ 意見聴取場所  ＪＲ天王寺駅中央改札口・公園口 

          ・北口・西口・南口・東口 

          てんしば 

 

◎  意見聴取人数 ４７０人  
 

◎  回答者属性 

 
１． 年代 

 
 

 

10歳代

44人

9%

20歳代

55人

12%

30歳代

53人

11%

40歳代

59人

13%50歳代

63人

13%

60歳代

76人

16%

70歳代

96人

21%

80歳以上

24人

5%



 

 

２． 居住地 

 
 
≪その他≫ 

・奈良 ４５人  ・兵庫 １６人  ・京都 １０人  ・和歌山 ６人 

・三重 ６人   ・東京  ２人  ・千葉  ２人  ・富山  ２人 

・愛知 １人   ・滋賀  １人  ・岡山  １人  ・広島  １人 

・福岡 １人   ・アメリカ １人  ・未回答 １０人 

 

◎  路上喫煙について 

 
１． 喫煙習慣について 
【１－１】あなたご自身はたばこを吸いますか 

 

天王寺区内

14人

3%

大阪市天王寺区以外

151人

32%

大阪府内

200人

43%

その他

105人

22%

吸う

86人

18%

以前は吸っていた

41人

9%吸わない

343人

73%



 

 

※喫煙習慣のある方（【３－１】で吸うと答えた方）への質問 

 

【１－２】たばこの吸殻の処理は主にどうしていますか 

 

① 灰皿のある場所で吸い、灰皿に捨てる       

② 携帯灰皿を持ち歩いて吸殻を入れている 

③ 道路や溝に捨てている 

④ 路上でたばこを吸わない 

 
 

【１－３】大阪市では路上喫煙の有効性を高める為に、通行者に支障のない場

所に喫煙所を設置しています。喫煙所の設置場所を検討するにあたって考慮す

べき点を優先度の高い順にアルファベットから選んでください。 

 

Ａ 喫煙所のわかりやすさ 

Ｂ 駅前などの便利な場所 

Ｃ 喫煙スペースの広さ 

Ｄ 禁止地区からの近さ 

Ｅ その他 

 

 

 

 

 

 

 

①灰皿

50人

58%

②携帯灰皿

27人

31%

③道路や溝

4人

5%

④路上では吸わない

5人

6%



 

 

〔優先度 高〕 

 
 

≪その他のご意見≫ 

・設置場所数の拡大（20 歳代） 

・非喫煙者から文句の出ない場所（50 歳代） 

 

〔優先度 中〕 

 
 

 

≪その他のご意見≫ 

・屋外（70 歳代） 

・箇所数（40 歳代） 
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3人

1人

34人

46人

E その他

D 禁止地区からの近さ

C 喫煙スペースの広さ

Ｂ 駅前などの便利な場所

Ａ 喫煙場所の分かりやすさ
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9人

11人

28人

23人

E その他

D 禁止地区からの近さ
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〔優先度 低〕 

 
 

≪その他のご意見≫ 

・こどもたちからの隔離（50 歳代） 

・喫煙場所設置数の拡大（50 歳代） ほか４件 

 

〔優先度 高を３点 優先度 中を２点 優先度 低を１点として計算〕 

 
 

 

 

 

 

 

5

16人

19人

10人

4人

E その他

D 禁止地区からの近さ

C 喫煙スペースの広さ

Ｂ 駅前などの便利な場所

Ａ 喫煙場所の分かりやすさ

0 10 20 30 40 50

15点

43点

44点

168点

188点

E その他

D 禁止地区からの近さ

C 喫煙スペースの広さ

Ｂ 駅前などの便利な場所

Ａ 喫煙場所の分かりやすさ
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２． 大阪市では、路上喫煙禁止地区の指定及び喫煙者への 1,000 円

の過料徴収を行っています。あなたは路上喫煙禁止地区の場所

を知っていますか。 

 
≪認知度≫ 

 
≪知っている場所はどちらですか（複数回答可）≫ 

※路上喫煙禁止地区について知っている方への質問 

 

 
 

 

 

 

 

知っている

151人

32%
知らない

319人

68%

8人

32人

44人

138人

場所までは知らない

京橋地域

中央公会堂周辺

御堂筋

0人 50人 100人 150人



 

 

３． 路上喫煙についてどのように思われますか（複数回答可） 

 
 

≪その他のご意見≫ 

・路上だけでなく車からのポイ捨てもダメだと思う（20 歳代） 

・子どもがいるので危ない（20 歳代） 

・ポイ捨てをやめてほしい。携帯灰皿を所持するべき。（60 歳代） 

・火の着いたタバコを持ち歩くのは危ない（80 歳以上） 

・周囲のやけどに気をつけるべき（20 歳代） 

・喫煙所と路上が近いのに路上喫煙をうるさく言うのはどうなのかと思う。（20

歳代） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6人

147人

198人

120人

10人

⑤その他

④迷惑なのでやめるべき

③決められた喫煙所だけ

で吸うべき

②喫煙マナーを守れば特

に問題ない

①路上で喫煙することに

特に問題はない

0人 50人 100人 150人 200人 250人



 

 

４． 喫煙マナー向上の為に、どのような取組みが効果的だと思われ

ますか（複数回答可） 

 
≪その他のご意見≫ 

・ ポケモンＧＯのような遊んで理解を深めるソフト開発（お金はかかるが大阪

市以外に広めれば回収できるのではないか）（50 歳代） 

・ 駅のような人目につくところにマナーを書いて貼る（40 歳代） 

・ 警察官が声掛けをしたらいいと思う。指導員はコストがかかる。（60 歳代） 

・ 火をつけたままタバコを捨てることが危険だから、それをＰＲすべき（60 歳

代） 

・ 小学生の時からたばこの害を教育すること（20 歳代） 

・ 施設内の館内放送をもっときびしく行う（70 歳代） 

・ 禁止地区の指定ではなく全て禁止にする。ただし、灰皿設置の場所は可とす

る。（50 歳代） 

・ 喫煙所が検索できるアプリがあればいいと思う。（50 歳代） 

344人

143人

131人

67人

21人

16人

74人

56人

54人

19人

19人

①喫煙所の設置

②路上喫煙禁止地区の指定

③指導員による巡回指導

④周辺施設内の館内放送

⑤広報紙による啓発の実施

⑥ホームページによる啓発の実施

⑦周知看板による啓発の実施

⑧路面シートによる啓発の実施

⑨ポスターによる啓発の実施

⑩ＳＮＳによる啓発の実施

⑪その他

0人 50人 100人150人200人250人300人350人400人



 

 

・ 個人のモラルの問題が大いにあると思う。（70 歳代） ほか１件 

・ タバコを売らなかったらいい（70 歳代）      ほか１件 

・ 過料徴収の額を多くする（80 歳以上）       ほか１件 

・ 吸ったことがないのでわからない（10 歳代）    ほか 1件 

・ 何をやっても効果なし（30 歳代）         ほか２件 

 

 

５． 今後、大阪市が路上喫煙禁止地区を拡大することにどう思われ

ますか 

 
≪賛成の理由及びご意見≫ 

・ タバコの煙はとても嫌なので、路上喫煙はやめてほしい。（60 歳代）ほか９

件 

・ 禁止地区を拡大するとともに、喫煙場所も多く設置してあげること。（80 歳

以上）ほか５件 

・ 歩きたばこなどは、子どもが多く通る場所では怖いため。（30 歳代）ほか５

件 

・ 美観に悪い。健康に悪いから。（80 歳以上）ほか２件 

・ 世界的にも禁煙が広がっており、大阪も海外から観光客が多く来るから。（30

歳代） ほか１件 

・ マナーの悪い人が多いから（50 歳代）ほか１件 

・ 以前、火の粉が飛んできてやけどしたから。（80 歳以上） 

・ 当然禁止。路上全面禁止にすべきだ。（70 歳代） 

・ 喫煙所の設置はごくごく限定してほしい。（50 歳代） 

・ タバコを吸うところがたくさんあればポイ捨ても減るのでは。（80 歳以上） 

・ 家族に喫煙者がいないから。（60 歳代） 

・ てんしば近くの谷町線入口の禁煙ゾーンで吸っているのをやめさせてほし

い。（10 歳代） 

賛成

350人

74%

反対

18人

4%

どちらでもない

102人

22%



 

 

 

≪反対の理由及びご意見≫ 

・ 路上喫煙禁止地区についてよく知らないので賛成とは言えないから（70 歳

代） 

・ 禁止地区拡大はナンセンス。ポイ捨てをやめさせればよい。（40 歳代） 

・ 路上喫煙禁止地区の効果はあまりないと思う。（20 歳代） 

・ 吸う場所がなくなる（40 歳代） 

 

 

≪どちらでもない理由及びご意見≫ 

・ ポイ捨てなどをやめさせるようなマナーを守らせる取組をしていくべき（40

歳代）ほか１件 

・ 喫煙者の権利もあるので喫煙者がマナーを守れば禁止地区の指定は不要。

（30 歳代）ほか２件 

・ 便利なところに喫煙所を設置してもらわないと、いったいどこで吸えという

のか。（60 歳代）ほか２件 

・ 喫煙所が設置されるのであればいい。世の中からタバコを無くすのではなく、

迷惑のかからない場所での喫煙は許してもらいたい。（50 歳代）ほか２件 

・ 禁止地区の設置に当たっては、現に迷惑な場所で効果が期待できる所を見極

めるべき。（50 歳代） 

 


